责编:张寅 邮箱:hxrdbzy@126.com

f'ile

福建省企业经营管理

者评价推荐中心(以下简称 中心)是2000年1月由福建

省委编办批准成立的事业

单位,主要从事社会化考

试、人才测评、管理咨询、研

务的专业机构,隶属于中国

海峡人才市场。中心开展

考试服务。中心拥有专业

的社会化考试命题、面试专

家队伍和考务工作人员队

伍,建有社会化考试题库管

的无纸化考试技术,承接省

内外党政机关、国有企事业

单位委托的招考命题出卷 阅卷、笔试面试考务组织实

二、提供科学的人才测 **评服务**。中心拥有科学、专 业、实用的PC端、手机端人

才测评系统和一支专业的

用人单位开展岗位素质、能

力素质、心理素质、就业指

导、公共职业等方面专业化

人才测评与专家工作坊服

事业单位的招聘考核、洗拔

晋升、人事调配、定岗安置

倾向、职业适应度测评咨询 服务等。开展企业经营管

理人才评价与人才背景调

业的管理咨询专家队伍,根

据客户需求,为企事业单位

提供人力资源战略规划、组

织设计、工作分析、薪酬体

系设计、绩效考核管理、培

训体系搭建等专业人力资

理研修。中心整合省内外经

营、管理、经济、金融、人文等

领域雄厚的高校、企业的教

学力量及科研管理机构的知

名实战专家,提供订制化研

修培训服务项目;受党政有

关部门或企事业单位委托,

组织或承办中高级经营管理

人才培训研修、企业家人才

专题研修 职业经理人控制

研修等,致力于培育优秀企

业经营管理者,提升企业经 营管理能力和水平。

建省知识技能型职业技能 统一认定的组织安排工作, 按照统一标准、统一试卷

统一考务管理、统一证书核

发的工作方式组织实施统 一认定。目前,统一认定的

职业(工种)范围:企业人力

资源管理师、劳动关系协调

员、健康管理师、公共营养

师、婚姻家庭咨询师、电子

商务师、物流服务师、采购

员、营销员、物业管理员、房

地产策划师、客户服务管理

员、职业指导员、创业指导

师、会展设计师、广告设计

师 室内装饰设计师等17个 职业及其所属工种。

1.考试服务咨询电话:

五、提供统一的职业技 能认定服务。中心负责福

四、提供订制的经营管

源管理咨询服务。

三、提供个性的管理咨 **询服务**。中心拥有一支专

一、提供专业的社会化

的主要业务有:

伴随着夏日的热情与阳光,一批又一批怀揣梦想与激情的高校大学生踊跃参与暑期社会实践 活动,通过实习、实训、参观调研等多种方式,为我省多地区域经济发展注入新活力——

在社会实践舞台绽放青春色彩

福鼎市

盛夏,嵛山岛上一座沉睡多年的老粮站,发出苏 醒的咿呀声。新一批乡村振兴实践队成员轻轻推开 厚重的大门,踏入这个满载悠悠时光的空间。测量尺 寸、归档资料、空间建模……实践队员们各自发挥所 长,利用先进的空间建模技术,将老粮站的每一个细 节都精准地还原于虚拟世界之中,形成文献资料。

"今年1月,我有幸参与清华大学乡村振兴工作 站,来到福鼎的嵛山岛进行特色农产品调研,因此对 福建的风土人情、地方特色比较感兴趣,同时也希望 确确实实地走进乡村、了解乡村,所以暑期再次选择 来到福鼎进行社会实践活动。"江南大学食品与工程 专业的大三学生牛婉怡说道。

此次,她以团队队长的身份,引领来自江南大学 的10名学子,组成清华大学乡村振兴联合实践团,带 着对店下镇农业及食品产业进行实地调研,完善当地 特色成果方案,提升当地原生态产品商业附加值的任 务,投身到丰富多彩的暑期社会实践活动中。

在稻浪翻涌中,实践团走进农耕文化展示馆、船 避山农业观光项目和特色品种园,感受着店下镇浓厚 的农耕文化气息。当地独特的"稻—稻—豆"轮作种 植模式所展现出的生态智慧,成为实践团成员们深入 探讨的焦点,让实践团对现代农业的多元发展与深远 意义有了更为深刻的理解与感悟。

从山野田间,到浩瀚海洋。实践团还走进了福建 闽威实业股份有限公司参观现代渔业科技,从育苗到 养殖,从加工到销售,实践团以智力赋能、驱动创新, 精心梳理了当地各类需求与规划建议,并与当地政府 进行暑期社会实践成果汇报。校方与地方代表围绕 成果汇报展开了深入而富有成效的交流与探讨。

本报讯 闽清县教师队伍建设提升工程(2024—

据介绍,闽清县教师队伍建设提升工程(2024—

2026)近日启动。该工程将借助中国教育科学研究院

的专业学术力量,首次根据教师类别、专业发展需求

分层分类开展培训,持续推进闽清县教师队伍专业水

2026)由闽清县政府主办、中国教育科学研究院培训

中心承办,旨在贯彻落实省教育厅《福建省新时代基

础教育扩优提质行动计划实施方案》要求,建立教师

成长正向激励机制,形成良性循环的梯级培养体系。

(通讯员 吴凯铭)

邵武市

连日来,清华大学"初心服务团"来到邵武市开展 研学活动,为邵武竹产业升级和农旅、文旅的融合发 展出谋划策,助力邵武经济社会高质量发展。

清华大学"初心服务团"通过参观竹立方生态科创 馆、味家竹科技集团、大诚世纪、杜氏木业,切身感受竹 木产业给当地经济发展、生态发展、社会发展所带来的 巨大贡献。邵武对竹子潜能的充分开发和利用,也让 "初心服务团"一行对"在保护生态环境中发展生产力' 有了更深刻的理解。

"初心服务团"一行还实地考察了外石古村落、枫 林传统瓷器、古树林的活化利用项目建设,并参加了 大竹镇何家新村武夷人才庄园"夜话经济·智汇好地 方"活动,他们结合所学专业知识出谋划策,并推出优 秀设计方案。

"在研学过程中,我切实感受到邵武生态环境优 越,人文底蕴和自然资源丰富,发展潜力巨大。我们 这次来,就想多发挥团队力量,多推出一些优秀的设 计,加快推动农文旅融合发展,进一步助力当地特色 产品销售,为邵武乡村振兴添砖加瓦。"清华大学研究 生周戈杰说道。 (通讯员 钟伟东)

泉州开发区

不久前,泉州开发区举办"扬帆启航·荟聚园区" 2024年大学生实习"扬帆计划"交流实践活动,30多名 实习大学生代表参加。

活动为实习生代表现场颁发"扬帆计划"实习证 书,选聘8名大学生担任"校园联络员暨引才使者",优 秀实习生代表立足岗位实际分享了实习感悟及未来 发展规划。

闽清启动教师队伍建设提升工程

计划培养骨干教师 100人

教育品牌"主题,计划通过三年连续培养,形成"名师

引领、骨干带头、新秀成长、学校发展"的师资队伍建

设新模式。具体项目包括闽清一中教育集团等学校

骨干教师培养工程,以及闽清县中小学(幼儿园)新教

修、跟岗研修、总结提升等培训方式,培养骨干教师

100人,造就一支具有鲜明教学主张和成熟教学模式、

能够引领基础教育改革发展的面向未来的骨干教师

其中,骨干教师培养工程将运用省内外集中研

师教学能力提升专项培训。

该工程围绕"提高队伍素质、建设教育强县、锻造

据悉,2024年泉州开发区大学生暑期实习"扬帆 计划"行动,吸引来自厦门大学、北京航空航天大学、 湖南大学、福州大学等高校50多名大学生参与。下一 步,该区将继续以"扬帆计划""涌泉行动""家燕归巢" 为引领,推动高校优秀大学生到开发区就业创业,努 力打造各类青年人才大有可为、大有作为的热土,为 推动开发区高质量发展贡献青春力量。

(通讯员 王洋洋)

柘荣县

8月,福建农林大学经济与管理学院绿林"新"生 实践队来到宁德柘荣县,开展实地考察与研究,探索 森林资源转化为经济效益的路径以及林下经济的实

林下中药材种植是柘荣县林下种植业的一大特 色。近年来,柘荣县楮坪乡立足资源禀赋,构建"三大 业态、全链融合"的林下经济特色产业体系。仙岭村 依托森林资源,采取"支部+公司+基地+合作社+农 户"组织方式,推行"林药为主,林菌为辅"的林下经济 发展模式,带领村民走出一条"短期不返贫、中期能增 收、长期可致富"的发展新路子,成为福建农林大学实

实践队员来到合作社开展沉浸式体验,并通过听 取介绍、问卷调查等方式,详细了解合作社发展历程, 并收集不同新型经营主体的森林经营状况,以及林下 种植对当地经济发展的积极影响等第一手资料,认真 分析其对乡村振兴的推动作用。

队员们纷纷表示,柘荣县持续发挥自身特色优势, 为实现生态空间转化为实实在在的经济价值作出了有 益探索,他们也将持续致力于林下经济的新模式与新 路径的探索研究,以青春之力助推我国林业产业的转 型升级。 (通讯员 金惠娟)

队伍。新教师教学能力提升专项培训以"站住站稳站

好讲台"为目标,采取集中研修和跟岗研修模式,培训

近年来新入职的教师270人,帮助新任教师掌握教学

基本方法,扣好职业生涯"第一粒扣子",适应教师岗

9天的岗前培训。此次培训邀请闽清县内外教学名

师、督导专家进行专题讲座,通过集中培训、导师指

导、实践锻炼、自主学习等方式,帮助新人职教师尽快

启动仪式后,2024年闽清县新人职教师开启为期

(通讯员 俞美燕)

位要求。

熟悉教育教学工作。

蕉城区

新入选"天湖人才"获证书

本报讯 宁德人才活动周开展之际,蕉城区委 人才办、区人社局在"新蕉城智汇港"人才驿站举办 宁德市"天湖人才"证书颁发仪式。

活动现场,区委人才办、区人社局为新入选的 "天湖人才"代表颁发证书、送上鲜花,对他们为蕉 城区经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。

随后,"天湖人才"代表们分别从自身实际出发 作交流发言,畅谈专业所学和职业规划,并为提升 蕉城人才工作建言献策。参会领导及人才服务部 门的工作人员认真倾听人才故事,——回应代表们 提出的建议,并表示蕉城区委、区政府继续实施更 加主动、更加贴心的服务举措,努力营造近悦远来 的良好营商环境和人才发展生态,让各类人才在蕉 城顺心工作、安心发展。 (通讯员 杨静雨)



"海归英才八闽行"服务乡村

本报讯 连日来,福建省留学人员创业园管理 中心联合省农科院、福建农林大学等海归专家学 者,来到宁德古田县开展"海归英才八闽行"服务基

专家一行先后深入泮洋、水口、黄田等乡镇,围 绕土壤改良、种植技术、病虫害防治等方面,对当地 油柰、脐橙以及佛手瓜等农产品种植技术进行帮扶 指导,现场为镇村干部、合作社种植户答疑解惑。

"海归英才八闽行"活动是通过海归人才精准 对接帮扶基层,从技术指导、项目合作、产业链对接 等多方面、多渠道助力基层发展,通过"传帮带",带 动乡村产业发展,助力乡村振兴。

下一步,古田县将持续开展技术帮扶、项目对 接、专家交流等服务基层活动,积极搭建人才与基 层联系的桥梁,为实现乡村振兴提供人才支撑。

(通讯员 邱嘉淋 王倩 李华)



大学新生欢送仪式举行

筑梦未来"首届大学新生欢送仪式,区委区政府有 关负责人,各高中学校校长,教师代表、家长代表、 泉港籍"双一流"大学生代表和2024年大学新生代 表等500余人参加。

仪式,旨在帮助大学新生们更快、更好地适应大学 生活,明确未来的规划和目标。这是家乡爱的表 达,更是一场特殊的"出征仪式",鼓励学子们在奔 赴山海、追逐梦想的同时,加深对家乡的了解,将个 人成长成才和泉港建设发展紧密结合,在不懈奋斗 中成就泉港"兴"希望。

今年以来,泉港区聚焦助力广大青年人才当主 角、站C位,先后开展"2024高校校友马拉松系列 赛""高校师生寿乡行""大学生实习'扬帆计划'" "'才荟港城博创未来'港才回归行动""'才荟山海 青创未来'泉港籍青年人才交流座谈会"等系列活 动20多场次,服务青年人才1.3万人次,帮助400名 返乡大学生进入企事业单位实习实践,通过"有组 织、有阵地、有研学、有激励"的服务保障措施,增强 在外泉港籍青年人才对家乡的归属感和认同感,为

(通讯员 林智文)

本报讯 近日,泉州市泉港区举行"扬帆启航

本次活动是泉港区首届全区性大学新生欢送

泉港高质量发展持续注入新动能。

本报讯 自由浪漫的青春之舞、温暖滚烫的音 乐剧表演、激情四溢的乐队弹唱……近日,泉州德 化县举办"才聚于瓷不燃怎YOUNG"青年人才夏 日天台派对,百余名返乡青年、博士生、海外留学生 等青年们在轻松欢快的氛围中,热烈交流、畅谈

近年来,德化县把青年工作作为战略性工作紧 抓,相继出台《德化县进一步加快青年人才集聚引 领支持民营经济高质量发展的若干措施》等政策, 从生活补贴、安居保障、实习补助等10个方面升级 待遇保障,着力优化青年发展环境,更好地满足青 年多元化、多层次的发展需求,让更多青年人才认 识德化、爱上德化、留在德化,为建设幸福宜居的世

据悉,今年以来,全县新增市级及以上高层次 人才382人,引进留住638名大学生来德化就业见

新罗区:实现人才链与产业链"双向奔赴"

本报讯 最近,在福建侨龙应急装备有限公司生 产车间内,现场机器轰鸣、焊花闪烁,一台台应急供排 水抢险装备正在进行最后的安装调试。作为国内较 早研制液压驱动应急排水抢险装备的高新技术企业, 侨龙公司研发的"龙吸水"排水应急救援抢险装备远 销国内外,在排涝救援装备市场占有一席之地。

"我们企业的核心竞争力就是技术创新和自主研 发,其灵魂是人才,新罗是引才助企发展的福地。"该 公司相关负责人说,龙岩市新罗区在培育科技创新主 体、支持科技创新项目、招引高层次人才等方面下足 力气,帮助企业引得进人、留得住人。

2019年3月,侨龙公司与南京水利科学研究院张 建云院士专家团队签订了院士专家工作站建站协议, 当年6月18日工作站正式授牌成立,团队人员12人。

"新罗区在人才落户、子女人学、配偶就业、学术交流、 医疗、住房等方面为我们提供很多优惠待遇。如今, 我已在中心城区安家,成为一名'新龙岩人'。"该公司 引进人才苏东坡说。

水积而鱼聚,木茂而鸟集。好的平台为人才茁壮成 长提供了优质"土壤",反过来进一步推动产业蝶变升级。

龙岩市万通机械有限公司是一家集小型轮式挖 掘机研发、设计、生产、销售、服务为一体的高新技术 企业,其研发的"远程操控5G无人驾驶轮式挖掘机" 实现了笨重机械到"遥控机器人"的华丽变身,为高 危、复杂作业环境中的施工者"保驾护航",该创业项 目获得龙岩市高层次人才创业项目100万元补助。

"我们利用5G无线数据传输模块作为收发设备, 通过数据传输手段和控制技术进行远程操控。通过

360全景施工监控布署让远程操控人员感知地形复杂 状况及设备倾斜角度,实时监测设备姿态,能在发生 倾覆等危险时及时停止,从根本上解决作业场景危 险、施工进度易受到极端天气影响等难题。"福建省高 层次C类人才陈光星介绍。

近年来,新罗区全方位实践"人才强区""科技兴 区"行动,依托"人才链"优化提升"产业链",不断提升 人才工作精准度,先后成立张建云院士专家工作站等 省级以上人才平台7个,柔性引进清华大学马敬仲、黄 天佑教授团队等15个行业领域专家团队,鼓励各类人 才开展技术研发,给予各类创新创业补助300余万元, 突破重点产业技术瓶颈20余项,"师带徒"培养本十实 用人才千余人,产才"双向奔赴"深度融合,为高质量 发展蓄势赋能。 (来源:闽西日报 通讯员 蓝丽)

惠安县:让紧缺性医疗人才向基层流动

本报讯 2023年以来,面对基层医疗人才供给不 足困境,泉州市惠安县吹响人才"集结号",积极开展 聚才、育才、成才工作,让紧缺医疗人才源源不断地向 基层热土流动,书写惠安社会事业高质量发展卫健人 才崭新篇章。

锚定爱才坐标 以"靶向"视野凝聚英才

"全方位"高位嫁接。紧跟省内外一流医疗核心, 抓住与福建医科大学附属协和医院建设紧密型医联 体,与北京301医院建设远程会诊平台等契机,吸引优 质医疗资源下沉,其中协和医院胸外科副主任韩子阳 挂职县医院副院长,带领县医院胸外科取得突破发 展,三四级手术比例明显升高。

"请进来"补足短板。紧盯县域疾病谱,针对弱势 病种和空白学科,靶向引进紧缺人才,县分管领导先 后16次带队赴省内外知名医院,引进何奔心血管病诊 疗中心、张文明、康明强等名医工作室32个,坐诊的高 层次专家85人。

"走出去"广纳贤才。县总医院先后赴华中科技 大学同济医学院、湖南中医药大学等5家医学院校开

展校招,结合本地区实际,采用本科生笔试结合面试、 研究生免笔试的方式,吸纳优秀应届高校医学人才

把准育才脉络 以"系统"理念创新打法

"搭平台"集中培养。启动基层优秀青年医师培 养计划,遴选17名优秀青年医师作为培养对象,采用 "小班化"管理等模式,提升基层医生诊疗服务水平; 县医院开展优秀青年医师培养,推动首批32名优秀青 年医学骨干培养与储备,形成良好的学习氛围和比学 赶超态势。整合全县优秀中医人才,以县中医院为依 托,成立惠安县疑难杂病中医会诊中心,持续培养本 土中医人才。

"提环境"赋能增效。优化厚植人才发展土壤,开 展卫健系统年中年终比拼大拉链活动,激发卫健系统 上下比学赶超、争先创优精气神。开展蹲点挂钩帮扶 行动、"兜阵来监督"医疗行风访察活动、"三亲行动" 和"找问题、真整改、促发展"等专项提升行动,为基层 医院发展解难纾困。

"优政策"充分保障。改善基层高学历卫技人才

待遇,开展基层高学历卫技人才补助和"公开招聘一 批"基层医学人才专项申报工作,补助人次达768人 次,补助金额643.35万元。

贯通成才路径 以"赛马"逻辑激活动能

"热起来"你追我赶。根据个人专业和行业背景, 一对一制定人才进修计划,累计选送赴省、市级以上 三甲医院进修学习青年人才119名。开展妇幼健康职 业技能竞赛、现场流行病学调查竞赛等技能比赛,参 与100余人次。组织参加省、市技能比赛获团体二等 奖、个人二等奖等奖项。

"提起来"培养历练。选拔12名县级医院优秀骨 干临床医生到基层医疗机构挂职副院长,参与出门 诊、管病床、做手术、带教学和医院管理等指导工作, 促进县镇两级医疗资源协同联动。

"升起来"正向激励。启动卫生健康人才第一轮、 第二轮"百人汇"专项行动,建立以用人主体评价激励 为主导的工作体系,享受政策支持的卫生健康人才达 70人,新增卫生高级职称人才23人,年度学历提升53

(通讯员 林艳芳)

青年人才夏日天台开派对

未来。

活动现场, 德化县委人才办就青年人才"新八 条"等政策进行宣讲,并举办政策抢答趣味活动,吸 引更多青年人才返乡就业创业。

界瓷都贡献青春智慧和青年力量。

(通讯员 李子鹏)

0591-87383113,88208224; 2.人才测评、背景调查 服务咨询电话: 0591-87383146;

联系方式:

服务咨询电话: 0591-87383141: 4.职业技能认定服务 咨询电话:0591-87383141

3.管理咨询、研修培训

87383162 办公地址: 福建省福州市软件大

道89号福州软件园F区7 楼13层(邮编350003)